
Consiglio Comunale INT 406 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: CRITICITA’ NELL’EDILIZIA SCOLASTICA DEL COMUNE DI TORINO

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

l’edilizia scolastica rappresenta un pilastro fondamentale per garantire il diritto allo studio in 
condizioni di sicurezza, dignità e qualità;
 
numerosi edifici scolastici del Comune di Torino risultano obsoleti, inadeguati dal punto di vista 
energetico, strutturale e spesso non conformi alle normative vigenti in materia di sicurezza e 
accessibilità;
 
in alcuni casi, queste criticità compromettono persino la regolare attività didattica o l’accesso agli 
edifici.

                                             
CONSIDERATO CHE

segnalazioni provenienti da dirigenti scolastici, famiglie, studenti e personale ATA denunciano 
problematiche ricorrenti quali infiltrazioni d’acqua, impianti non funzionanti, presenza di barriere 
architettoniche, e carenze nella manutenzione ordinaria e straordinaria;
 

è compito dell’Amministrazione comunale garantire la piena agibilità, sicurezza e fruibilità degli 
edifici scolastici di propria competenza.
 

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

qual è l’attuale stato di agibilità e sicurezza degli  edifici  scolastici  nel territorio comunale,  con
particolare riferimento alle scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di primo grado;
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quanti e quali edifici scolastici sono attualmente interessati da interventi di manutenzione ordinaria
e straordinaria, o da progetti di riqualificazione finanziati da fondi PNRR o altre fonti;

quali  sono  le  tempistiche  previste  per  la  risoluzione  delle  criticità  più  gravi  già  segnalate  e
documentate;
 
se esiste una mappatura aggiornata delle criticità strutturali e impiantistiche presenti nelle scuole
comunali;

quali  azioni  l’Amministrazione  intende  intraprendere  nel  breve  e  medio  termine  per  garantire
condizioni adeguate in tutti gli edifici scolastici, anche alla luce delle segnalazioni ricevute dalle
comunità scolastiche.

Torino, 28/04/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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